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Vraag en beantwoording wel/riet op de site bestuur.gooisemeren.nl (doorhalen wat niet van toepassing is)*.

Naam en fractie: Marieke Le Noble, Wij Gooise Meren
Datum indiening: 11 januari 2024

Datum antwoord: 24 januari 2024

Onderwerp: Parapluplan kleine bouwplannen
Inleiding

Het is me nog steeds niet helemaal duidelijk met hoe dat dan werkt bij ‘klein plan’ aanvragen waarbij er geen basisregels in
het bestemmingsplan staan. Bijvoorbeeld een fietsberging in de voortuin; als daar niet over staat in het bestemmingsplan, en
de welstandsnota geldt niet meer, mogen mensen in welstandsvrije gebieden die dan niet meer plaatsen? Of mogen ze nog
steeds wel, maar zijn er geen regels meer voor hoe groot en hoog die mag worden?

Ook de uitleg over de goothoogte als basisregel voor de Engh begrijp ik niet; de goothoogte is daar 6 meter dus in principe
mogen daar dan straks geen dakverhogingen meer worden vergund op woningen met twee verdiepingen en een kap? En een
nokverhoging zou daar dan in theorie ook aan de voorkant kunnen komen te staan?

Beantwoording:

Als algemene inleiding op de antwoorden het volgende.

Afhankelijk van de aanvraag worden er verschillende procedures gevolgd. Er wordt rekening gehouden met het omgevingsplan
(voorheen: de bestemmingsplannen), de welstandsnota en de landelijke regels voor vergunningvrij bouwen (waarvan nu een deel
in het tijdelijk deel van het omgevingsplan is vastgelegd). Los van het omgevingsplan (oude bestemmingsplan) geldt altijd de
afweging of iets getoetst wordt aan de welstandsnota of niet, afhankelijk van de vraag of sprake is van welstandsvrij.

Bij een omgevingsplan (oude bestemmingsplan) geldt dat iets vergunningvrij kan zijn (bijvoorbeeld: dakkapel aan de achterzijde),
maar dat betekent niet dat het régelvrij is; er moet bijvoorbeeld nog steeds aan de constructieve eisen en brandveiligheid voldaan
worden, en er gelden bepaalde afmetingen waarbinnen iets vergunningvrij is.

Een plan kan ook toegestaan zijn op basis van het omgevingsplan; in het plan staan dan de regels waaraan iets moet voldoen
(bijvoorbeeld: de afmetingen en plaatsing van de fietsenberging in de voortuin).

En als iets niet is toegestaan op basis van het omgevingsplan, zoals een dakopbouw of nokverhoging, kan ook een vergunning
worden aangevraagd voor de afwijking van het omgevingsplan. Dit is een uitgebreide toets incl. participatie over de haalbaarheid
en wenselijkheid.

Vraag 1

Wanneer er in het bestemmingsplan van een gebied, geen regels zijn opgenomen over een fietsberging in de voortuin, en de
welstandsnota geldt niet meer, mogen mensen in welstandsvrije gebieden die dan niet meer plaatsen? Of mogen ze nog
steeds wel, maar zijn er geen regels meer voor hoe groot en hoog die mag worden?

Antwoord

Als er geen regels voor zijn in het omgevingsplan (voorheen: bestemmingsplan) dan mag de fietsberging niet gebouwd
worden. Dat staat los van de welstandsnota; die geeft alleen extra regels voor de wijze waarop een toegestaan bouwwerk
vorm mag krijgen. Wel mag er met een omgevingsvergunning worden afgeweken van het bestemmingsplan, maar dat is
geen recht. De gemeente kan dan per geval beoordelen of het is toegestaan en onder welke voorwaarden; dat wordt
situationeel beoordeeld.

Vraag 2

Wanneer er in het bestemmingsplan van een gebied geen regels zijn opgenomen over een dakopbouw en de welstandsnota
geldt niet meer, mogen mensen in welstandsvrije gebieden die dan niet meer plaatsen wanneer het platte dak van deze
opbouw er voor zorgt dat de goothoogte hoger wordt dan is toegestaan in het bestemmingsplan? (bijv. in De Engh; de
goothoogte is daar vaak max 6 meter, maar veel huizen zijn twee verdiepingen plus een kap).

Antwoord
Zie antwoord bij vraag 1.
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Vraag 3

Wanneer er in het bestemmingsplan van een gebied, geen regels zijn opgenomen over een nokverhoging, en de
welstandsnota geldt niet meer, mogen mensen in welstandsvrije gebieden deze dan ook naar de voorkant van het huis (in
plaats van zoals nu in de welstandsnota, naar de achterkant) plaatsen?

Antwoord
Zie antwoord bij vraag 1.

Vraag 4

- Wanneer erin het bestemmingsplan van een gebied, geen regels zijn opgenomen over een dakkapel op de achterzijde
van de woning, en de welstandsnota geldt niet meer, mogen mensen in welstandsvrije gebieden deze dan ook over de
volle breedte van het huis plaatsen? Of vanaf de goot, of tot aan de nok?

- Welke regels worden toegepast wanneer aanvragers een dakkapel met een schuin dak aan de achterzijde van de woning
willen plaatsen?

Antwoord

Naast hetgeen is opgemerkt in het antwoord op vraag 1, gelden er ook landelijke regels voor vergunningsvrij bouwen. Hierin
zijn regels opgenomen over bijvoorbeeld dakkapellen aan de achterzijde van een woning. Dit is derhalve onder de
voorwaarden van de landelijke regels voor vergunningsvrij toegestaan en zonder extra vergunning mogelijk. De landelijke
regels laten plaatsing over de volle breedte echter niet toe.

Vraag s
Een aantal vragen over de definities:
a. Bij1.6 achtererfgebied wordt gesproken over voorkant. In 1.27 wordt gesproken van voorgevel ipv voorkant. Is dit
een bewust verschil, en zo ja met welk doel?
Waarom is de definitielijst geen definitie voor openbaar gebied opgenomen?
Waarom is in de definitielijst geen definitie voor dakopbouw opgenomen?
Waarom is in de definitielijst geen definitie voor nokverhoging opgenomen?
e. Waaromis in de definitielijst geen definitie voor fietsenberging opgenomen?
Fietsberging mist in de definitie

on o

Antwoord

a. Zij-erfis een overbodig begrip in dit plan, omdat het verder niet gebruikt wordt. Naar de vaststelling wordt het plan
hierop aangepast.
Deze definitie is waardevol om wel op te nemen in de versie die vastgesteld zal worden.
Er is geen definitie opgenomen , omdat de definitie volstaat zoals deze in een woordenboek is opgenomen of in
normaal spraakgebruik toegepast wordt.

d. Eris geen definitie opgenomen, omdat de definitie volstaat zoals deze in een woordenboek is opgenomen of in
normaal spraakgebruik toegepast wordt.

e. Eris geen definitie opgenomen, omdat de definitie volstaat zoals deze in een woordenboek is opgenomen of in
normaal spraakgebruik toegepast wordt.



